

ОТЗЫВ

на диссертацию Базарбаевой Аиды Батырбековны по теме «Пробационный контроль: проблемы теории, законодательства и практики», представленной на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D030300 – «Правоохранительная деятельность»

Актуальность темы диссертационной работы, выбранной А.Б. Базарбаевой не вызывает сомнений, так как необходимость комплексного исследования сложившейся законодательной и правоприменительной практики в вопросах реализации пробационного контроля, вызвана многими факторами.

Во-первых, развитие тенденции максимально ориентированной национальных уголовно-исполнительные практик на использование возможных ресурсов сокращения численности лиц, попадающих в условия физической изоляции. Во-вторых, своевременность настоящего исследования вызвана основными приоритетами государственной политики Казахстана, действующими программными документами.

Результаты исследования оформлены в соответствии с требованиями, предъявляемыми к подготовке такого вида письменных трудов. Структура диссертации обусловлена целью и задачами, и состоит из введения, трех разделов, включающих в себя семь подразделов, заключения, списка использованных источников и приложений.

Во введении автор убедительно обосновывает актуальность своей работы, четко определяет цель, задачи, гипотезу, методологические основы и методы исследования, раскрывает научную новизну, теоретическую и практическую значимость.

Объект и предмет диссертационного исследования определены правильно, что позволило успешно исследовать общественные отношения, формирующиеся в процессе его применения и реализации в деятельности службы пробации и подразделений местной полицейской службы.

Проведенное исследование позволило соискателю сформулировать ряд выводов и предложений, направленных на совершенствование уголовно-исполнительного законодательства. Положения, выносимые на защиту в качестве научных предложений в полной мере обоснованы.

Исследование общих мер уголовно-правового воздействия, позволили сформулировать ряд предложений по совершенствованию отдельных норм Уголовного кодекса Республики Казахстан.

Научные результаты, полученные диссертантом, отвечают требованиям «Правил присуждения ученых степеней», утвержденных Приказом Министра образования и науки Республики

Казахстан от 31 марта 2011 г. № 127. Диссертация соответствует специальности 6D030300 – «Правоохранительная деятельность» и является научным квалифицированным трудом, в котором проводится научно-обоснованная и социально-значимая разработка проблем, связанных с организацией применения мер уголовно-правового характера. Выводы и предложения соискателя сформулированы на основе анализа и обобщения законодательных источников, значительного объема специальной литературы и практического материала. Предложения и рекомендации, представляют определенную ценность для дальнейшего совершенствования действующих механизмов уголовно-исполнительного воздействия по отношению к лицам, совершившим уголовные правонарушения.

В ходе настоящего диссертационного исследования решили все поставленные задачи. Проведено системное исследование понятия, сущности и видов, и правовой характеристики пробационного контроля. Обоснованы предложения по стабилизации нормативного материала и его дальнейшему развитию, а также рекомендации, связанные с доступными способами оптимизации правоприменительной практики службы пробации и МПС в вопросах реализации соответствующих контрольных функций, сформулированы рекомендации по совершенствованию кодифицированного уголовного законодательства, законов, подзаконных нормативных правовых актов. В работе проанализированы труды ученых постсоветского периода, в которых освещалась данная проблематика. Тем не менее, в них не отражены современные реалии нового кодифицированного законодательства, а значит на современном этапе данное исследование является актуальным и современным. Это подтверждено текущими результатами юридической науки и действующим национальным законодательством.

Диссертационная работа А.Б. Базарбаевой представляет собой завершенное, многоуровневое, самостоятельно выполненное исследование. Авторские выводы и предложения логически верно построены, соотнесены с поставленными целями и задачами диссертации, что указывает на смысловую законченность, целостность и связанность работы.

Результаты исследования основываются на изучении достаточного объема литературных источников, в том числе и казахстанских авторов, о современном состоянии национальной правовой системы и возможных путях совершенствования и модернизации процесса применения мер пробационного контроля в сочетании с другими мерами государственного принуждения.

Данное диссертационное исследование А.Б. Базарбаевой по теме: «Пробационный контроль: проблемы теории, законодательства и практики», представленной на соискание

степени доктора философии (PhD) по специальности 6D030300 – «Правоохранительная деятельность», следует считать состоявшимся, а ее автор заслуживает присуждения степени доктора философии (PhD).

Научный консультант:

**Профессор кафедры
уголовного права и криминологии
Карагандинской академии МВД РК
имени Б. Бейсенова
д.ю.н., профессор**



З.С. Токубаев